
Мін і с терство  осв і ти  і  науки  Укра їни  

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

44 00
ННААУУККООВВОО --

ММЕЕТТООДДИИЧЧННАА   

ККООННФФЕЕРРЕЕННЦЦІІЯЯ 

Ма т е р і а л и  к о н ф е р е н ц і ї

Науково-методологічні основи 

вдосконалення системи 

підготовки фахівців 

для харчової та зернопереробної 
промисловостей 

в двох частинах 

Ч а с т и н а  1

ОДЕСА  2 0 0 9  



2 

 

 

Матеріали друкуються відповідно рішенню 40
ої

 науково-методичної кон-
ференції викладачів ОНАХТ «Науково-методологічні основи вдосконалення 
системи підготовки фахівців для харчової та зернопереробної промисловостей», 

яка проходила 8 і 9 квітня 2009 року. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 
Гапонюк О.І., д-р техн. наук, професор, 
Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 
Гладушняк О.К., д-р техн. наук, професор, 
Моргун В.О., д-р техн. наук, професор, 
Іоргачова К.Г., д-р техн. наук, професор, 
Ангелов Г.В., канд. іст. наук, професор, 
Немченко В.В., д-р екон. наук, професор, 
Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 
Науменко В.І., канд. техн. наук, доцент, 
Будюк Л.Ф., канд. техн. наук, доцент, 
Кац А.К., канд. техн. наук, доцент, 
Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 
 

 

 



28 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ УМОВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИКЛАДАЧА ВИЩОГО 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 

А.В. Ульяницький, Г.А. Гончарук 

 

Підготовка висококваліфікованих фахівців харчової та зернопереробної 
промисловості визначальною мірою залежить від викладачів вищих навчальних 
закладів та якості їх педагогічної діяльності й зумовлюється рівнем фахових, 
психолого-педагогічних знань і вмінь, професійно значущими особистісними 
якостями, здібностями, психофізичними можливостями викладача. До таких 
потрібно віднести: глибокі і ґрунтовні знання державного законодавства про 
освіту і виховання молоді, знання з фахових дисциплін, педагогіки, психології, 
знання змісту навчальних програм і підручників з дисципліни, що викладаєть-
ся; досконале володіння методикою навчання і виховання; уміння науково ана-
лізувати педагогічний процес, оптимально організовувати й управляти навча-
льно-виховним процесом, реалізовувати конкретні педагогічні технології, ство-
рювати доброзичливий психологічний мікроклімат у студентському колективі, 
враховувати індивідуально-психологічні особливості студентів, об’єктивно 
оцінювати свою діяльність. Викладач повинен мати: високий загальнокультур-
ний рівень (морально-етична культура, ерудиція, культура мовлення і спілку-
вання, зовнішній вигляд, педагогічний такт); інтерес до педагогічної професії, 
високий рівень інтелекту; наявність педагогічних здібностей (дидактичні, нау-
ково-пізнавальні, комунікативні, організаторські, спостережливість, оптимізм). 

Зберігати та зміцнювати власний фізичний і психофізичний стан здоров’я, вес-
ти здоровий спосіб життя. Викладач повинен бути: емоційно стійким, толеран-

тним, життєрадісним. 

Аналіз діяльності і практики підготовки фахівців харчової та зернопере-
робної галузей дозволяє виявити організаційно-методичні умови вдосконалення 
педагогічної діяльності викладача, основними серед яких є такі: 1) врахування у 
діяльності вищих навчальних закладів факторів впливу на підвищення якості 
педагогічної діяльності у такій послідовності: особистісний, організаційний, ер-
гономічний, соціальний; 2) застосування методів проблемного і розвивального 
навчання у процесі вивчення основ педагогіки і психології вищої школи; 3) ро-
звиток професійної активності викладача, його потребнісно-мотиваційної і 
емоційно-вольової сфер; 4) постійне підвищення професійного рівня знань з 
фахових дисциплін, апробація, впровадження інноваційних технологій та су-
часних технічних засобів у навчальний процес. 

Таким чином, подальший пошук активних форм і методів удосконалення 
педагогічної діяльності, гнучке реагування на зміни в суспільному житті, по-
глиблення змістової сторони проблеми з урахуванням інновацій у педагогіці та 
психології – все це дасть змогу забезпечити високий рівень підготовки фахівців 
зернопереробної та харчової промисловості, який буде повністю відповідати 
сучасним вимогам. 
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